

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház, Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet, Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az összefogás jegyében

Az egész országban lázas tempóban folyik az iskoláépületek helyreállítása, újjáépítése és rendbehozatala. Nemesak hatósági vonalon, hanem fokozott arányokban önkéntes alapon. A „Dolgozók az iskolákért” mozgalom hatalmas arányokat öltött szerte az országban. Ebben a vonatkozásban is remes verseny fejlődött ki. Országos viszonylatban Debrecen üzemeinek dolgozói vezetnek ebben a versenyben és ma már az egész Hódújvárságban sok iskola épségben, tisztaságban, jó felszereléssel várja a tanulóifjúságot.

Fizikai és szellemi dolgozók egyaránt nagy áldozatkészséggel vesznek részt az iskolák helyreállításában. A vasárnapi munkaszünetet, pihenő napjukat áldozzák fel és csoportosan járják a falvakat, hogy rendbehozzák az elhanyagolt iskolaépületeket. Lelkes beszámolókat olvasunk az elmúlt vasárnapi munkáról, melynek egyes állomásai: Debrecen—Csapóker, Hajdúböszörmény, Dedoháti puszta, Elep puszta, Nádudvar, Püspökudány—Petri-tel-p és így tovább. Nádudvaron még a határban búgnak a cséplőgépek de a dolgukat végző parasztok vasárnap együtt dolgoznak a falujáró iparosokkal, debreceni munkásokkal. Mikor valaki kifogásolta, hogy vasárnap dolgoznak, kijelentették, hogy építőmunkájukat az Isten dicsőségére ajánlják fel. Vagy a dedoháti puszta, hol Lévai Márton gulyás beállt a falujáró munkások közé segíteni helyrehozni az iskolát, hogy észre a tanjai és puszta gyermekek megkapják az iskolától mindazt, amit a városi gyermekeknek nyújt az iskola.

És így tovább. Se szeri se száma a felemelő, szívderítő jelenségeknek. Mindmégannyi azt bizonyítja, hogy nagy lelki és fizikai összefogás történik az iskoláért, a jobb oktatási lehetőségekért, a jövő magyar generációért. Az összefogás jegyében hozzák rendbe és állítják helyre az elhanyagolt iskolák százait. Minden dolgozó réteg szíves örömmel áldoz erre a célra pénzbeli segítségét, anyagi erőit, fizikai munkát. A debreceni Dohánygyár az elsők között állt több mint tízezer forintot gyűjtötték össze, maguk közül fizikai munkát is nyújtának. Joggal hívhatják ki versenyre az ország többi dohánygyárát. A többi debreceni üzem sem marad ki a mozgalomból, a közalkalmazottak a városi tisztviselők szintén szíves felelőssel részt vesznek az akcióban. Postások, vasutasok szintén. Hogy csak egy-két adato: soroljunk fel. A posta munkásai egy egész iskola helyreállítását végzik el a közműmunkától kezdve az asztalos munkáig, a vagongyár munkásai a szabadságtelepi iskolának rendbehozatalára 8000 munkaórát szánnak. Mindenütt részt vesznek a munkában az MNDSz asszonyai is.

Ime, hatalmas mozgalommal fejlődött ki az iskolák helyreállításának és korszerű rendbehozatalának gondolata. Tárnyalagosan elismerjük, hogy a főderem ebben nálunk az üzemek dolgozói. A földműves lakosságát általánosságban a nagy nyári mezőgazdasági munka tartotta vissza és gátolta abban, hogy nagyobb mértékben mindenütt segítsen. Ahol tehette és a mezőgazdasági munkáját megengedte, így is részt vett benne. Halljuk, hogy a parasztság a nyári munka elvégzése után kíván mindjobban bekapcsolódni az iskolákért való mozgalomba. Több helyen tüntetnek már felajánlások erre a célra.

Háromnapos munkaszünet augusztus 20, 21 és 22-én

A Gazdasági Főtanács a búza kiörlési arányát 86-ról 83%-ra, a rozset 82-ről 80 százalékra szállította le, megállapította a dohánybeviteli arakat — Ötmillió forint a munkaversenyek győzteseinek

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén határozatot hozott amely szerint augusztus 20-a péntekre esvén, az augusztus 20 és 22 közé eső szombati nap bekapcsolásával 3 napos teljes munkaszünetet tartanak. Az üzemek és vállalatoknak a szombati munkaidő kieséséből származó hátrányokat vagy augusztus 20-ig, vagy pedig a munkaszünet után következő 14 nap alatt kell pótolni.

A határozat az üzletek nyitvatartásáról úgy intézkedik, hogy csak a piacok, az ételmiszer és

tejzútelek, a borbélyok és az ügyeletes trafikok lesznek szombaton 12 óráig nyitva.

A Gazdasági Főtanács az iskolai és egyéb füzetek árákat 8-9 százalékkal csökkentette.

A Főtanács elhatározta, hogy a búza kiörlési arányát 86-ról 83-ra, a rozset 82-ről 80-ra szállítja le.

A tavalyi dohánybeviteli arakat az idén is fenntartják az új változtatással, hogy a termelő gazdák a száz kilóként járó 2, illetve 3 kiló ingyenes vágott dohány helyett is készpénzt kapnak, kilóként 30 forintot.

A Gazdasági Főtanács hozzájárult a magyar filmipar egész területét magába foglaló nemzeti vállalat létesítéséhez. Hozzájárul ahhoz, hogy az országos munkaverseny győztesének jutalmaként 5-5 millió forintot fordítsanak. Megengedte, hogy a textilipari igazgatóság hernyóselyem harisnyából olcsó kiadású kezdeményezzen s elrendelte a selyem fonálból készült szövetek árának csökkentését. Határozatot hozott a MASz decentralizációjára.

A Szovjetunió hat követelése a moszkvai tárgyalásokon

Magyar-csehszlovák indítvány a Duna-értekezleten Az arabok felrobbantották a jeruzsálemi vízműveket

A moszkvai megbeszélések avagorói most először jelezték meg hiadás, bár nem hivatalos formában. A Zycie Warszawa című városi lap értesülése szerint a szovjet kormány hat pontban foglalta össze lényeges kívánásait.

Az első és második pont Németország gazdasági és politikai segítségének megteremtését sürgeti, a harmadik pedig a Ruhr-vidék negatívumai ellenőrzését.

A további három pontban a szovjet kormány a német békeszerződés megkötésével és a megszálló csapatok kivonásával kapcsolatos varsói döntések mellett száll szóra, egységes pénznemet sürget egész Németországban és követeli, hogy Németország határait a posztumum megegyezés alapján kialakult helyzet szerint véglegesítsék.

A döntőfontosságú tárgyalások közöttben újabb lépés várható: miután a nyugati hatalmak moszkvai képviselői tegnap kézhez kapták kormányuk új utasításait — az összes jelek erre mutatnak — újból felkeresik Molotov külügyminiszterét. A negyedik látogatás-előtt is változhatnak szigorú titoktartás uralkodik mind Moszkvában, mind a nyugati hatalmak fővárosaiban. Marshallék tegnapi sajtóértekezletén is egész sor kérdéssel ostromolták, de a külügyminiszter egyetlen szót sem volt hajlandó mondani a moszkvai tárgyalásokról, amelyekkel kapcsolatban általában a vélemény, hogy „nem lehet gyors döntésekre számítani”.

A moszkvai diplomáciai tudósító jelentése szerint a nyugati hatalmak képviselői újból kihallgatás kérték Molotov külügyminiszterétől. Az újabb megbeszélés-

ket a mai nap folyamán várják.

SZOVJET TILTAKOZÓ JEGYZÉK AZ USA-HOZ

Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet látakozó jegyzékét intézte az USA külügyminisztériumához a szovjet nagykövetség, mely beosztott két tanító elrablása miatt. Panyuskin mind a jegyzékben, mind a sajtónak adott nyilatkozatában rámutatott, hogy a két-tanköt az úgynevezett Toiszoj Alapítvány által fenntartott táborba vitték. A szovjet nagykövete leszögezte, hogy az USA megszegte az 1933-ban Roosevelttel és Litvinov által aláírt egyezményt, amelynek értelmében a szerződő felek nem engedélyezik országuk területén olyan csoportok szervezkedését, amelyek a másik kormány ellen irányuló ellenséges tevékenységet folytatnak. A Toiszoj Alapítvány tiszteletbeli elnöke Hoover volt USA-elnök, elnöke pedig Toiszoj Alexandra grófnő, aki nyíltan belsimeri, hogy az alapítvány földalatti száakkal fűzi össze a szovjetellenes oroszokat.

A DUNAI ÉRTEKEZLET

tegnapi ülésén elvetette azt az angol módosító javaslatot, amely a Duna-egyezményt a Duna mellékfolyóra, csatornáira is ki akarja terjeszteni. Visinszkij szovjet kiküldött rámutatott, hogy a módosító indítvány elfogadása esetén a Tiszát is nemzetközivé kellett volna tenni. Ugyanezen az ülésen Magyarország és Csehszlovákia azt az indítványt tette, hogy a gönyői szakaszon, ahol a hajózás fenntartásához szükséges kötségek messze felülmúlják a két parti országra eső méltányos mértéket, létesítsenek külön ad-

minisztériókat szövet. Az értekezlet ma folytatja tanácskozásait.

A Duna-értekezlet általános bizottsága csütörtökön reggel a magyar-csehszlovák indítványt kezdte tárgyalni és úgy határozott, hogy az indítványt a 17. szakaszán vitatja meg.

A bizottság ezután megszavazta a szovjet tervezet 4. szakaszát. A tervezet mellett hét kiküldő: szavazott. Az Egyesült Államok tartózkodott, Anglia és Franciaország sem vett részt a szavazásban. Ez a szakasz arról szól, hogy ha valamely parti állam a saját Duna-szakaszán nem tudja elvégezni a hajózás fenntartásához szükséges munkálatokat, intézkedés céljából a bizottsághoz fordul.

A bizottság ezután megkezdte az 5. szakasz vitáját, amely arról szól, hogy a létesítendő Duna-bizottságban minden dunai állam egy-egy képviselővel vesz részt. Az amerikai módosító indítvány viszont tagsági jogot akar adni az Egyesült Államoknak. Angliának és Franciaországnak és javasolja, hogy Ausztriát a békekötés előtt vegyék fel a bizottságba, továbbá, hogy a német békeszerződés után esetleg előbb hagyjanak helyet a bizottságban Németország képviselőjének is. Az amerikai indítványhoz elsőnek.

Bebler jugoszláv kiküldött szót hozzá és a módosító indítvány elutasítását kérte.

Anna Pauker román kiküldött ugyanezen javaslatot az amerikai módosító indítványt és leszögezte, hogy a népi demokráciák nem járulnak hozzá semmi olyan törekvéshez, amely Európát ketté akarja osztani és ragaszkodnak ehhez, hogy a dunai bizottságban csak dunai népek vegyenek részt.

JERUZSÁLEMBEN

kedd este óta újabb súlyos összecsapásokra került sor. Megfigyelők szerint a szerdára virradó éjszaka a „legzajosabb” volt a fegyverszünet életbelépte óta. További részlejelentések eddig nem futottak be.

Az arab szabotőrök csütörtökre virradó éjszaka felrobbantották a jeruzsálemi vízművek szivattyútelepét. Bernadotte kedden vette át a telepet az araboktól, csütörtökön a zsidó műszaki személyzetnek kellett volna átvenni és működésbe hozni.

Shertok izraeli külügyminiszter bejelentette, hogy a zsidó kormány a telep felrobbantásában a fegyverszünet megsértését látja.

Belpolitikai hírek

Minisztertanács

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével csütörtökön minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács rendeltetvényt fogadott el a vegyipari gyártelepek által okozott mezőgazdasági károk csökkentéséről. Ello-gadta a minisztertanács a külkereskedelmi igazgatóságok megszüntetésére benyújtott rendeltetvényt és hozzájárult a letartóztatott üzletemberek állami támogatásának új megállapításához. A minisztertanács végül több magasrangú bírói állás betöltéséről is intézkedett.

A Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának és a Nemzeti Paraszti Párt végrehajtó bizottságának tagjai augusztus 12-én baráti szellemben megtárgyalták a politikai élet időszerű kérdéseit. A megbeszélés eredményeként minden kérdésben azonos vélemény alakult ki a két párt vezetői között.

Uj kitüntetés: „48-as Diszterem”

Rövidesen új kitüntetés létesítéséről szóló rendelet jelenik meg. A belügyminiszter az 1848-as szabadságharcra való megemlékezésnek „48-as diszterem” énevezéssel új arany kitüntetést, az ermet a rendőrség és a honvédség tagjai kapják, akik tiszteletük kebleiben a legemlékezőbb ébren működnek a szabadságharc szellemének terjesztésében, vagy a demokratikus gondolatok a székelyek terén jelentős eredményeket értek el.

A „48-as Diszterem” bronzból készült rajta Petőfi arca, felírta a „100”-as évszám jeltű és egy Kossuth-emlérszobor. A belügyminiszter előterjesztésére a közértségi elnök adományozza az új kitüntetést.

Két volt csehszlovák miniszter szökése

Prága. Zenkel és Transzky volt minisztereket, akik a februári választásokon a csehszlovák kormány tagjai voltak és a választás előtt azon fáradoztak, hogy a kommunistákat kirekeszék a kormányból, az idegen nagykövetség külföldre szöktette. Zenkel és Transzky szabadon tartózkodhattak Csehszlovákiában és útlevelet is szerezhettek volna a kiutazáshoz, de azért nem tették, mert céljainak jobban megfelelt, hogy „menekültek” szerepelhessenek külföldön és a demokráciacellenes úgy marriaként tüntethessék fel magukat.

Gyermek felvételek
Horváth Istoból
Simonffy-utca 1.b.

Szombaton augusztus 14-én, este fél 9 órai kezdettel a nagyerdei fürdőben SVÉD SÁNDOR hangversenye a MÁV filharmonikusok közreműködésével.

Nyomdászok az iskoláért

A városi nyomda dolgozói a debreceni nyomdák támogatásával teljesen rendbehozták a püspök-ladány-petritelepi iskolát

A debreceni városi nyomda falujárói, illetve dolgozói szép feladatra vállalkoztak: a püspök-ladány-petritelepi iskola újjáépítése és rendbehozatalára. Ez az iskola teljesen elhanyagolt állapotban volt, még a padok is hiányoztak. A négy nagy debreceni nyomda jelentős áldozatkészséggel adta össze az anyagaikat, a városi nyomda, a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., a Szabadság nyomda és a Világosság nyomda vállalta az iskolapadok költségét. Két pad előállítását a DEBRECZEN vállalat vállalta. A városi nyomda asztalos műhelyében a vállalati asztalos a nyomda dolgozói segítségével munkaidőn túl állították elő a szükséges i. kolapadokat, rendbehozták teljesen az iskola ablakait ajtóit, szekrényeit, tábláit, úgyhogy most már egy tökéletesen felszerelt iskola várja a tanyasi kis gyermekeket. Hétezer forintnyi értéket adtak át így teljesen önzetlenül ennek az iskolának, sőt a villanyt is bevezették. De ezen túlmenően arra is gondoltak, hogy a szegénysorsú

gyermeket ingyen író- és tanszerekkel lássák el.

A nemes célra a városi nyomda falujáró csoportja szombaton este 8 órai kezdettel a városi nyomda kultúrtermében műsoros estet rendez, melynek egész bevételét arra fordítják, hogy a szegénysorsú tanulókat a következő iskoláévben tanszerekkel és írószerekkel lássák el. A derék dolgozók ugyanis munkájuk közben hallották, hogy az elmúlt évben a petritelepi iskola 68 fős növendékcsoporthoz közlő huszan egyáltalán nem jártak iskolába tanszerhiány miatt. Nos hát most ezen a szomorú állapotot is segítenek, úgyhogy a jövő iskolai évben már minden gyermeknek lesz tanszere.

A nemes célú műsoros este felhívjuk a közönség figyelmét. A műsorban szerepelnek: a falujáró-csoport műkedvelő gárdája, a Grafikai vegyeskar, Egervári Ilona, Nyeste Ferenc, Simon István énekszámokkal. Konferál Szűcs Géza, a mozgalom egyik aktív vezetője, rendező Irházi András. Műsor után tánc.

"Mintagazda" címet kapnak a mezőgazdasági munkaversenyben kiváló eredményt elért gazdák

A mezőgazdasági munkaversenyek, a termelési versenyek kitűnő eredményeket hoznak. Országosan mindenütt, de Debrecenben és Hajdú megyében is megköszönte a gazdák munkáját a verseny, pompás termelési eredmények születtek meg. Bizhatunk abban, hogy a debreceni gazdák közül is, a megye gazdái közül is sokan fogják megnyerni a „mintagazda” büszke címet. Mert — érte ülésein szerint — az országos mezőgazdasági termelési versenyiroda az eddigi eredmények alapján 300 legjobban versenyző gazdát kíván kitüntetni ezzel a címmel.

A községi versenybizottságok terjesztik fel java latukat a versenyben legkiválóbb eredményt elért gazdák kitüntetésére. Különösen azokat a gazdákat fogják kitüntetni, akik a gabonafélék terméstermésében érték el a legjobb eredményeket, akik előnyös munkamódszereket alkalmaztak és jelentősen növelték terméseredményüket.

Tegnap a gazdasági felügyelőség értekezleten ismertették az idevonatkozó feltételeket, az elbíráláshoz alkalmazott szempontokat. Közölték, hogy előreláthatólag augusztus 20-án tájázó döntik el, kik kapják a „mintagazda” címet.

Egyes községekben már beérkeztek a javaslatok, amelyek a legjobb gazdák, a legterményesebb versenyzők nevét és eredményét tartalmazták. Így például Balmazújvároson a búzatermelésben Futó István 6 holdas gazda ért el, aki 14 mázsa 80 kg-os átlagtermet ért el. Jól megrágyázott földbe vetette el vetőmagját, holdanként 110 kg-ot, vetőmagja csávázott, tiszta, minőségi mag volt. Vetés után lehangorított, majd amikor fagy következett, boronált. Jó munkáját kitűnő terméseredmény jutalmazta. Horváth Józsefnek 4 holdas gazda 13 mázsa 60 kilogrammos, Haranghy Dániel 4 holdas gazda 11 mázsa 88 kilogrammos, Bajusz József 10 mázsa 80 kg-ot ért el 7 és fél holdján.

Nyírábrányban id. Hidvéghy János, Veress Sándor, ifj. Kötélverő János búzában, rozsban pedig L. Farkas Sándor, Rác György, Fehérvári János, Mejesán László ért el kimagasló eredményt. Nagyfülpön Pelestyák György, Almási János, Kiss Gyula, Tardik János gazdák dicsekedhetnek jó munkájuk eredményeként a legszebb terméssel. E két helyen pusztított legjobban a fagy, így az említett gazdák eredménye annál figyelemreméltóbb.

105 ezer forint debreceni és megyei közmunkákra

Az építés és közmunkaiügyi minisztérium augusztus hónapra a munkanélküliség enyhítésére 105 ezer forintot utalt ki Hajdú vármegye és Debrecen részére.

Hajdú megyében a balmazújvárosi bekötött földmunkáját fogják 10.000 forint költséggel rendezni. Ezenkívül Kaba községben a megrongált átkelési szakaszt építik át ugyancsak 10.000 forint költséggel, tovább folytatják a Hortobágy fűcsatorna bővítési munkáit 25.000 forint, valamint a

Köselly-Kondoros-Tócs rendezését folytatják 10.000 Ft. költséggel, ezenkívül a Vidi ér rendezésére ugyancsak 10.000 forintot bocsájtott rendelkezésre a kormány és így a hajdúmegyei közmunkákra augusztus hónapban 65.000 forint jut. Folytatódnak Debrecenben is a közmunkák: A Járásbíró-ság romeltakarítási és rombontási munkáit fejezik be 20.000 Ft. költséggel és a Kishegyesi úton végeznék 20.000 Ft. költséggel földmunkát.

Közönség szava

A városi gazdasági vasút szerdán és szombaton délután különjáratot indít a napi rendszeres vonaton kívül Nyírlugosig. Ez minden este 8 óra után pár perccel zsúfolva érkezik vissza az eperkeréji lakartárba. Ember-ember hátán tolong az egyetlen kocsiiban, amelyhez nem tudni mi okból csak elvéve akasztanak pótkocsit. Természetesen az utasok a hőségben bosszankodnak, a tolongásban ingerültek s

ez parázs őszekocsiában is csúszosodik ki. A jól kifizető forgalmat nem tudják miért nem szaporítja meg a város, hiszen szerdán és szombaton, de csütörtökön és pénteken is bizonyára megkeresné a költséget a motoros járat. Főként pedig nem tudjuk azt, miért nem lehet minden alkalommal a szerda és a szombati járatokhoz egy-egy pótkocsit hozzácsatolni a motoros kocsihoz, hogy az utasok ne lennének „egészégtelenül” egymás hegyén-hátán őszeszsúfolva. (Cserei.)

Igazolványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz.

Szombaton Svéd Sándor hangversenye a nagyerdei fürdőben

Az első elővételi nap igazolta a szombati Svéd-hangverseny sikeréhez fűzött reményeket. Igen sokan biztosították már előre jegyüket a szombat este a nagyerdei fürdőben megrendezendő hangversenyre. Az Arany Bika hallgatói délelőtt 10—11-ig délután 5—8-ig lehet kapni elővetelben a méltányosan megállapított jegyeket.

A hangverseny ritka magas művészi vonalát Svéd Sándor jeljezi, minden idők talán legnagyobb magyar éneke. Működő módon egészíti ki az est műsorát a MÁV filharmonikusok közreműködése Pongrácz Zoltán vezényletével.

A külsőségek ragyogó keretét varázsolnak a hangverseny köré, a nagyerdei fürdő területének kiválóitást még tovább tökéletesítik. A fürdőből és az elmúlt heti fürdőhangverseny tapasztalatai nyomán még több, még szebb lényhatást, még pazarabb színpompát kölcsönöznek a fürdőnek.

A Mester-utcai sütőszövetkezet vezetői az uzorabíróság előtt

A debreceni törvényszéken dr. Gavallér törvényszéki bíró, mint uzoraegebíró csütörtökön tárgyalta a Mester-utcai sütőszövetkezet vezetői bünyűjét, akiket a közellátás érdekeit veszélyeztető bűntettelt vádolt az államügyészség képviselőjében dr. Ludmány Gyula államügyész. A vádlottak voltak Karakó László 25 éves sütősegéd, szövetkezeti igazgató, Berger Jenő 59 éves pékség, szövetkezeti vezető, Puzsár Pál 49 éves kereskedősegéd, szövetkezeti pénztáros, Budai Ferenc 25 éves sütősegéd, szövetkezeti ellenőr és Vencel Gyula 25 éves sütősegéd. A vád szerint a sütőszövetkezetnek a hatóságilag kiutalt lisztből 39 mázsa hiánya volt, 17 mázsa kiutalt lisztből kenyér helyett fehér és közönséges buci sütöttek s jegy nélkül adták el.

A letartóztatásban levő vádlottak részben beismerő vallomást tettek, elismerték a hiányt, 10 mázsa kenyérről 11 cipőt vásároltak, Vencel többeknek jegy nélkül adott ki kenyéret, a bucsítás is beismerték, a kereskedők nem számoltak el a jeggyel, egyik kereskedőtől ellopok 13 mázsa kenyérnek megfelelő jegyet. Az uzoraegebíró a tárgyalást Oborzil Dező szakértő véleménye után elnapolta, a közellátási ügyosztályt megkeresik annak tisztázására, hogy a perlás, káló stb. révén a hiányból mennyit lehet beszámolni és mennyire csökken a hiány. A vádlottakat az újabb tárgyalásig szhadlábra helyezte az uzoraegebíró.

Eljárás indult egy árdragító szoboszlói vendéglős ellen

A gazdasági rendőrség eljárást indított Csöz György 52 éves vendéglős-mester, a hajdúszoboszlói Royal Grill tulajdonosa ellen.

Csöz a nyomozás megállapítása szerint forragzó cínt vont el a közforgalom elől, ezenkívül többrendbeli súlyos árdragítást követelt el munkáit, hátrálékban volt fizetésével, túlóráztatva őket, de a megillető túlórabért nem adta meg. Közönséges homoki borokat léstéssel zöldszezávániá változtatott, a jogos hasznát megfőbbzörözve szolgáltatott ki egyebet, így tojást és paprikát. A gazdasági rendőrség nyomozása megállapította, hogy Csöznek a felszabadulás előtt Budapestben volt egy kocsi-má, ahová nyilasok jártak. Csöz maga is nyilas volt. Hajdúszoboszlón csendőrpokrócok eladagából szerzett pénzen kezdte újból pályáját.

A gazdasági rendőrség 15 tanult hallgatott ki eddig, akik egybehangzóan vallottak Csöz viselt dolgairól.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPÍTED!

— Várható időjárás: Megélenkűlő déli, délnyugati szél, növekvő felhőzet, többfelé, főleg nyugaton, záporosó, zivatar. A meleg ismét fokozódik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Muraközi” Plac u. 68. sz. Arany János” Csapó utca 66. sz.

— RÁDIÓMŰSOR. Péntek: Bpest I. 7.20: Reggeli zene. 8: A Vándorportézővevő előadása. 8.15: Egyveleg k. 9: Ince Sándor énekel. 12.15: Sallay Józsa énekel. 13.15: Népek zenéje. 14.15: Operaszünetek. 15: Rádiószínház. 16: Bimbelj-Korzakov. Előjáték. 16.30: Olimpiai híradó. 18: A Magyar D. Izo. zók énekel. 18.30: Hangos híradó. 19: Operatársulatok. 19.50: Sport hírek. 20.35: A rádiózenekar játszik. 22.25: Olimpiai híradó. 23: Könyvi nyelvtan. 23.15: Könyvi dalamos. Bpest II. 17: Tanczene. 18: Romantikus zenekari művéska. 18.30: Kalandosok a zenetörténeben. 20.15: A falu hangja. 21.15: Olimpiai híradó. 21.45: Szív küdi szívek eziseven. 22.30: Mester-műzeikének.

— A Kossuth-utcai templomban vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza végzi a szószéki szolgálatot.

— Az Árpádtéri Egyházzsész családi összejövetele vasárnap délután 4 órakor lesz a gyülekezeti teremben. Jegyek 2.50-ért kaphatók a pénztárnál.

Gyukits kalapot

KISS-től
Alföldi-palota.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.40 ó. Istentisztelet 7.45 ó. Szombat reggel 7.30 ó. Szombat kimenetele 8.40 ó. Jeremiás siralmi. Vasárnap Tiso beov. b. Istentisztelet: reggel 7 ó. este 7.30 ó. Hétköznap: reggel 6.30 ó. este 8.15 ó.

— Megkezdtek a Petőfi szobor alapozási munkálatait. A napokban leérkeznek Meggyessy Ferenc szobrászművész alapozó szakmunkásai, ők folytatják tovább a fontos munkát. Átszállítják a városháza előtti parkból az alapköveket a volt Royal helyére. Az előkészületek megtörténnek, hogy augusztus 20-án már leleplezhessek Petőfi debreceni szobrát.

— Új hivatali helyiséget kap a javadalmi hivatal két osztálya. A városi javadalmi hivatal kitűnő eredménytel dolgozik, ezzel az eredményes munkával azonban nem áll arányban a hivatal elhelyezése. Összeszűfoltán néhány szűk hivatali szobában dolgoznak a hivatali tisztviselők. A város vezetősége most az adóhivatali irattár húszonöt méter hosszú, öt méter széles termék átalakítására, de kerül majd a javadalmi hivatali helyiség- és vigámi adóosztálya. Később a városi bérházak bevételeit is itt fogják kezelni. Tegnap délelőtt Ménécs János polgármester, Andrassy István műszaki tanácsnok és Kántor László, a javadalmi hivatal vezetője megismerlétek az irattárról. Az előzetes költségszámolás szerint 15.000 forintba kerülne az átalakítás. A szemle során több megakarításra szolgáló megoldási lehetőséget találtak így jelentősen csökkentették az átalakítás költségeit. Többek között a nagyerdei volt Dobos-cukraszda bontásából kikerült ajtókat, ablakokat is felhasználják, az új hivatali helyiségben a tisztviselőket a közönségtől elválasztó korlátokat pedig a Nagyerdőben kinyitott fából a városi kertészet által készített deszkák felhasználásával készítik el. Kisebbségi átalakításokat végeznek a fogyasztási adóhivatalban is.

— Néhány forintért egész nyárra légtelenítheti lakását! Keresse fel Boczkó vegyész-mérnököt, Rákóczi utca 25.

— Véletlenül arzénarbitlímú permetszórólevet ivott Balázs Zoltán iskolai tanuló Rakovszki utca 5. szám alatti lakos. A mentők a klinikára szállították gyomormosás után állapota javult.

— Rádió és házi stúdió a városi Szegényházban. A városi tanács a közelmúltban 6000 forintot szavazott meg a Szegényház részére rádió vásárlására és házi stúdió felállítására. A közeli napokban kerül sor a rádió és a házi stúdió ünnepélyes átadására. Az ünnepélyesen Ménécs János polgármester fogja átadni a rádiót a Szegényház lakóinak.

— KÖZSÉGI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérbáz.

— Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

— Ha jelgével, vagy pontatlan névvel pályáztál és nyertél, a totóca, ne várd, postán a nyereményt, mert nincs hova küdeni. Pontos címeted legalább utóbb add meg.

— Lugköves öngyilkossági kísérlet. Antal Julia 22 éves egyédk lakos öngyilkossági szándékból lugkövet ivott. Súlyos állapotban szállították be a mentők a debreceni klinikára.

— Elnapolta a népbíróság Balogh Sándor hosszúpályi, volt főciszormester népelénes és háborús bűnyűt. A vád szerint a 6/4 zsidó munkaszázadnál a munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett, bántalmazta őket, zsoldjukat elvonta. Több tanu kihallgatása után a népbíróság újabb tanu kihallgatása végett a tárgyalást később folytatja.

— A debreceni népbíróság ötös különtanács elnöke, dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök egészségügyi állapota és másirányú nagy elfoglaltsága miatt felmentését kérte eme megbízatása alól. Az igazságügyminiszter helyette dr. Deák Sándor járásbírósi alelnököt, az Igazságügyi Szakszervezet elnökét nevezte ki a népbírósági ötös különtanács elnökévé.

— A rendőrség államvédelmi osztálya felhívja a 10/4. sz. közérdekű munkásszájadban „Nagybányán szolgálatot teljesített volt munkaszolgálatosokat, hogy valómástécel céljából a rendőrség II. emeletén az államvédelmi osztályon jelentkezzenek.

— Fényképezőgépet és értékes ingóságokat loptak el Simon Jánosné Ajtó utca 8. sz. alatti lakásából. Simonné fejlelentést tett a rendőrségen. A nyomozók Sinaí László Ajtó-utcai lakos személyében elfogták a tettest. Örtzetbeveték és megkezdtek kihallgatását.

— Meglopta a fiatalok a gazdáját. Balog János bellegelői lakos egy 13 éves gyermekét szegődtetett. A gyerek az első napokban meglopta gazdáját. 170 forintot vitt el. A fiatalkorút elfogta a rendőrség. Megállapították, hogy eddig már kétszer szökött meg gazdájától. Édesanyja a debreceni fogházban ül lopásért apja Kassán van.

— A piacra ismeretlen tettes ellopott Szarka Jánosné Baltázár Dező u. 4. sz. alatti lakostól 80 forintot.

— Betörés Kabán. Vágó Péter és Radnai László kabai textilüzletébe az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak és több ezer forint értékű textilcíműt elvittek. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Haragosa fejére borította a tejfölt, Bicski Lajosné mozdor-pályi lakos a piacon összetalálkozott egy régi haragosával. Szóváltásba keveredtek. A haragos asszony Bicskiné fejére borított egy lábas tejfölt. A rendőrség Bicskiné fejlelentésére megindította a vizsgálatot.

— Zugvágás miatt eljárás indult Pálóczi László és Zoltán Zrínyi u. 51. szám alatti lakos hentessegédek ellen, akik Czibere Gergely Király Ferenc u. 3. szám alatti házában istállójában két borjut engedély nélkül levágtak. Kerékpáros rendőrök tettenérték a zugvágókat akiket a gazdasági rendőrségnek adtak át.

— MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

